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COMUNE DI ACQUI TERME 

Provincia di Alessandria 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N. 248 

 
 
Oggetto: 
DETERMINAZIONE FONDO IN APPLICAZIONE DELL'ART.159 DEL D.LGS. 267/2000 - 
2° SEMESTRE 2024 
 

L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore dodici minuti zero si 
è riunita, presso la sede municipale, mediante presenza in loco, la Giunta Comunale, composta dai 
seguenti Signori:  
 

 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. Dott. Danilo RAPETTI SARDO MARTINI - SINDACO Sì 
2. Dott.ssa Rosanna BENAZZO - ASSESSORE Sì 
3. Dott. Michele GALLIZZI - ASSESSORE Sì 
4. Dott. Alessandro LELLI - ASSESSORE Sì 
5. P.I. Mario Elio Giuseppe PASQUALINO - ASSESSORE Sì 
6. Dott.ssa Soumya SELLAM - ASSESSORE Sì 

  
Totale Presenti: 6 

Totale Assenti: 0 
 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Bue Carla Caterina il quale, presente in sede, 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

VISTO E RICHIAMATO l’art. 159 del D.lgs. 267/2000 recante norme sulle esecuzioni di 
espropriazione nei confronti degli Enti Locali;  
 
DATO ATTO che ai sensi del comma 2 del succitato articolo non sono soggette ad esecuzione 
forzata le somme destinate a:  
 
- pagamento delle retribuzioni del personale dipendente e dei conseguenti oneri previdenziali per i 
sei mesi successivi ; 
 
 - pagamento delle rate di mutui e di prestiti obbligazionari scadenti nel semestre successivo; 
 
 - espletamento dei servizi locali indispensabili; 
 
VISTI inoltre   i commi 3 e 4 del citato art. 159;  
 
PRECISATO che vanno altresì escluse dall'azione esecutiva le somme di denaro per le quali 
un'apposita disposizione di legge o provvedimento amministrativo ne vincoli la destinazione ad un 
pubblico servizio e, che pertanto, non sono disponibili, se non per fronteggiare temporanee esigenze 
di cassa, le somme accreditate dallo Stato o dalla Regione ed in generale tutte le somme acquisite 
dall’ente per l'espletamento di specifici interventi d'investimento con specifico vincolo di 
destinazione oltre alle somme per partite di giro; 
 
PRESO ATTO degli impegni e degli oneri contrattuali assunti fino al 31/12/2024; 
 
RITENUTO, seppur in via cautelativa, di provvedere in merito;  
 
VISTI i pareri favorevoli, per quanto attiene la regolarità tecnica e contabile, rilasciati ai sensi 
dell’art. 49 D.Lgs 267/2000, allegati al presente provvedimento;  
 
Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge 
  

DELIBERA 
 

1) di determinare, in applicazione dell’art. 159 del D.Lgs 267/2000, per il secondo semestre 
2024, le somme non soggette ad esecuzione forzata in quanto destinate a: 

 
 - pagamento delle retribuzioni del personale dipendente e dei conseguenti oneri previdenziali in 
Euro   2.590.000,00 ; 
 
 - pagamento delle rate di mutui e di prestiti obbligazionari in Euro  1.300.000,00  ;  
 
- espletamento dei servizi locali indispensabili in Euro 3.000.000,00; 
  

2) di precisare  che vanno altresì escluse dall'azione esecutiva le somme di denaro per le quali 
un'apposita disposizione di legge o provvedimento amministrativo ne vincoli la destinazione 
ad un pubblico servizio e, che pertanto, non sono disponibili, se non per fronteggiare 
temporanee esigenze di cassa, le somme accreditate dallo Stato o dalla Regione ed in 
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generale tutte le somme acquisite dall’ente per l'espletamento di specifici interventi 
d'investimento con specifico vincolo di destinazione oltre alle somme per partite di giro; 

3)  di notificare copia della presente deliberazione al Tesoriere Comunale Banca Monte dei 
Paschi di Siena – Agenzia di Acqui Terme. 
 

 Con separata ed unanime votazione la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente 
esecutiva dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. 267 / 2000. 
 
 
 
 
 
 
 

 
Data lettura della presente deliberazione viene approvata e sottoscritta 

 
 

SINDACO SEGRETARIO GENERALE 
Dott. Danilo RAPETTI SARDO MARTINI Bue Carla Caterina 

 
 
 
 
Firmato digitalmente ai sensi del Codice dell'Amministrazione Digitale D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.


